



93岁远征军老兵 每年捐资5000元助学

老人说:只要活着,捐助就不会中断

徐州奎山街道奎园小区93岁的远征军老兵梅树淇,近日再次向奎园小学捐款5000元助学。这位昔日的抗战老兵,已连续三年向这所学校捐款了。昨天,他告诉现代快报记者,只要他还活着,这项捐助活动就不会中断。
李伟豪 贾涛

奎园小学的学生在老人家中接受捐助并致敬 贾涛 摄

忆往昔峥嵘岁月稠

昨天,奎山街道奎园小区,93岁的梅树淇躺在床上,由于这两天身体有恙,他无法下床活动,但回忆起那段峥嵘岁月,他依然激动不已。据老人介绍,自己1922年出生在南京一个工人家庭。在抗日战争爆发、日军占领南京前,他随着一所学校撤退到重庆,后来又到了昆明。

1942年10月,梅树淇毅然弃笔从戎,奔赴印度参加中国远征军。“我们从印度边境一直打到云南边境,打通滇缅公路……”当时的梅树淇是原新一军38师112团迫击炮连中尉,在和敌人鏖战缅甸战场时曾经负伤,但伤好后又重返战场。

今年4月份,梅树淇将自己的“战地日记”、抗战纪念奖章等史料及光盘共十七件赠送给了“侵华日



军南京大屠杀遇难同胞纪念馆”,并获得纪念馆颁发的证书。

曾被评为省邮电劳模

1946年初,不想再打仗的梅树淇在广州退伍,返回家乡南京。1947年初,梅树淇考进南京电信局,任电力技术员。1948年秋,淮海战役和渡江战役展开前夕,由于革命形势发展的需要,作为一名进步青年,党组织布置梅树淇架设芜湖地下电台,维护到芜湖和南京解放。

南京解放后,梅树淇被抽调去进行全市邮电仓库清理,他不仅完成了清理工作,还对一些待修设备及时抢修,恢复生产,因此受到表彰,被评为省邮电劳模,出席1952年召开的江苏省劳模大会。1956年,梅树淇被发展入党。1984年,老人从原徐州邮电局岗位上离休。

热心公益捐资助学

离休后,梅树淇积极热心地参与公益慈善活动,不管是抗震救灾捐款还是救助身边有困难的人,只要他认为是对社会和别人有所帮助的,他都会伸出援手。

近年来,梅树淇老人又把精力花费在捐资助学上。2012年,老人拿出5000元向奎园小学部分品学兼优、家庭困难的孩子进行捐助。从那时候起,老人决定每年都要捐出爱心款,用来资助孩子们读书。昨天,他告诉现代快报记者,只要他还活着,这项捐助活动就不会中断。

“这是一位老人的心愿,作为子女,我们必将全力支持。”老人的女儿梅小毅告诉现代快报记者,自己也是从教育岗位上退休的,和父亲一样非常关注孩子们的健康成长。

借款人如果成“老赖” 担保的公职人员将上“黑名单”

“公职人员给他人做担保,如果借款人无力偿还或是变成‘老赖’,那这个公职人员也将被打入黑名单。”昨日,现代快报记者从沭阳县人民法院了解到,近日,沭阳县委书记胡建军在《关于党政机关公务人员为被执行人未执行案件的调查报告》中作出了这样的批示。

据沭阳法院调查,沭阳县有些公职人员在为其亲友借(贷)款时出面担保,借款人一旦无力偿还或变成“老赖”,他们作为担保人被告上

法庭,最终成为法院生效判决的被执行人。这类案件虽然少,但涉案金额较大,往往在短期内无法全部执结。现代快报记者了解到,今后凡是在沭阳县任职的公职人员遇到了此类情况,在把钱还清前,组织部门将不得把他们纳入提拔、交流的对象。

“举个比较极端的例子,如果一个公职人员给人担保了几百万元,结果借款人跑了,作为担保人这位公职人员就必须还钱,每月从他工资里扣钱,按照县里公职人员的工

资标准看,可能得扣上一辈子,对这位公职人员来说,他不把钱还清的话,这辈子的政治生涯基本上也到头了。”据沭阳法院介绍,许多公职人员都有招商引资的指标,这些老板在遇到资金问题时经常会请熟悉的公职人员做担保,而且贷款金额动辄数十万、上百万,因此这其实是为了警示全县的公职人员,不要轻易给别人做担保,同时预防一些贪腐问题,尤其对部分年轻干部有较强的约束力。孙旭晖 徐丛兵

小作坊中查获万余斤“毒豆芽” 违禁使用添加剂,当事人已被刑拘

日前,高邮警方联合当地农委、质检部门连夜对一家豆芽生产作坊进行蹲点检查,现场查获万余斤正在泡制的豆芽,经专业机构检测,这批豆芽中含有“4-氯苯氧乙酸钠”“6-苄基腺嘌呤”两种对人体有害的添加剂。目前,当事人因涉嫌生产、销售有毒有害食品,已被刑事拘留。

小作坊里暗藏猫腻

8月19日,有人匿名向高邮公安举报,当地一小作坊生产的豆芽,非但个头粗大、白净还没有根须,疑为添加了化学药品的“毒豆芽”。

接到举报后,高邮警方立即组

织民警悄悄地奔赴现场蹲点调查。这家小作坊白天大门紧闭,一到夜里便开始加工,凌晨四五点时,有人用电动三轮车将加工好的豆芽拉走。通过走访,民警了解到,这家小作坊生产豆芽的周期非常短,一般一两天便可长成,而正常豆芽的生产周期则需要一个多星期。

现场查获万余斤豆芽

经过两天的蹲点排查,8月21日凌晨,高邮警方联合当地农委、质检部门,实行突击抓捕。面对执法人员的检查,小作坊负责人王某辩称,加入豆芽的都是正常药物,“是祖传秘

方”。为了让王某“心服口服”,调查人员将缴获的豆芽样品送江苏省农产品监督监测中心进行检测。昨天,检测结果出炉,现场查获的万余斤豆芽中,主要含有“4-氯苯氧乙酸钠”、“6-苄基腺嘌呤”两种添加剂,这两种添加剂都对人体有害。

据了解,王某生产的“毒豆芽”主要向高邮各大菜场供应,其中的有毒添加剂长期食用后,容易在人体内积聚,引发痛风等疾病。昨天下午,现代快报记者从当地警方获悉,目前王某因涉嫌生产、销售有毒有害食品罪已被刑事拘留,具体案情还在进一步审理中。徐耀 宋体佳

●警世钟

南通农院原副院长受贿一审获刑6年

9月5日,南通市中级人民法院对原南通广播电视台党委副书记周兴阳(正处级)受贿案作出一审判决,以犯受贿罪判处周兴阳有期徒刑6年,并处没收财产人民币16万元。

周兴阳今年56岁,案发前为南通广播电视台党委副书记,正处级。法院审理查明,周兴阳在

担任南通农业职业技术学院副院长期间,利用职务便利,于2008年至2013年间,非法收受人民币385600元、价值人民币24000元的购物卡,价值人民币25000元的王个簃书法作品一幅、价值人民币71996元的装修材料、费用,上述财物共计人民币506596元。

陈莹 顾建兵

启东市气象局一干部涉嫌受贿被逮捕

昨天,南通市人民检察院官网发布消息称,启东市气象局气象台农业气象观测员、启东市气

象局防雷减灾所原所长张启东因涉嫌受贿罪,于9月5日被南通市人民检察院决定逮捕。胡涓

沭阳教育局一党委委员涉嫌受贿被逮捕

记者昨天下午获悉,经宿迁市人民检察院审查,决定对沭阳县教育局原党委委员,建陵中学原党委书记、副校长王学(正科级)以涉嫌受贿罪予以逮捕。

王学曾任沭阳县教育局原党委书记,建陵中学原党委书记、副校长(正科级)。今年7月中旬,王学因涉嫌受贿罪接受调查,9月5日正式被检察机关逮捕。孙旭晖

烟雾弥漫的楼道里 消防员将面罩让给了老人



消防队员将呼吸面罩戴到老大爷脸上 昕文 摄

9月8日中午12时50分,连云港市海州区白虎山菜市场附近一居民楼突然起火,并有人员被困。连云港市消防支队幸福路中队官兵闻讯后,立即赶往现场扑救火灾,实施救人。经过消防官兵约半个小时的紧张救援,火被扑灭。在救援过程中,经过弥漫着浓烟的楼道时,消防官兵主动将自己的呼吸面罩摘了下来,戴到了两位被救老人脸上。

据了解,消防官兵到达现场后,经过勘察发现,起火的是1楼至2楼之间的电线,楼道里弥漫着浓烟,导致三楼有人员被困屋内。消防指挥员立即下令,在确定电源关闭的情况下,一边灭火一边组织人员上楼救人。

经过搜寻,消防官兵先后疏散了4名被困人员,其中包括一

名老大爷和一名老大妈,在经过浓烟弥漫的楼道时,救援的消防官兵主动将自己的呼吸面罩摘了下来,戴到了老大爷和老大妈的脸上,然后将两位老人背到楼下安全地带。

现场让面具的消防队员黄堃告诉记者:“当时考虑被救的两位老人年龄比较大,都已经80多岁了,其中一位身体不太好,一旦被烟呛到,可能会对身体造成更大危害,于是就把面罩给了他们,因为整个救援时间比较快,虽然不戴面罩对我们自己来说也存在危险,但是考虑到救人,也就没有多想。”

经过半小时左右紧张施救,火被彻底扑灭,被困人员也成功脱险。具体火灾原因正在调查中。郭利华 高翔 昕文 王晓宇

苏浙皖赣沪“质量月”活动 昨天在海门启动

昨日,苏浙皖赣沪质监系统2014年“质量月”活动启动仪式在海门举行,这也是四省一市首次将“质量月”联合方案发布活动放在县级城市。根据工作方案,在今年的质量月期间,四省一市质监系统将围绕“推动‘三个转变’,建设质量强国”这一主题,联合开展一系列活动。其将共同组织打假治劣活动,联手加大对销售假劣农资、坑农害农行为、使用不合格计量器具等违法

行为的打击。

当天,海门市第三届质量节也同步拉开帷幕。开幕式上,11项涉及农业、卫生、教育等领域的质量惠民实事工程项目启动;“市民看质量”一日游路线开通,首批40多名市民免费游览了叠石桥家纺馆、张謇纪念馆等质量主题景点。中兴能源装备有限公司、江苏京海禽业集团有限公司获授“2014年市长质量奖”。

陈莹 倪新美